

СТАНОВИЩЕ

От Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Надя Георгиева Пеловска - Дилкова**, административен ръководител – председател на Районен съд - Враца, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Враца.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисия по професионална етика при Окръжен съд – Враца, писма от отдел „Инспекторат” към ВКП и Инспекторат към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Надя Георгиева Пеловска - Дилкова има над 18 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С протокол № 28/12.09.2007 г. е повишена в ранг „съдия в АС”.

Съдия Пеловска – Дилкова взема решенията си безпристрастно, ръководейки се единствено от закона и вътрешното си убеждение. Установява истината за фактите на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните. Избягва поведение, което би могло да се възприеме като привилегироване, предубеденост или предразсъдък. Спазва принципа за справедливост и прозрачност.

В работата си, съдия Пеловска – Дилкова, не се поддава на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт, публична или частна, вътрешна или външна на съдебната система. Отчита особеностите на всеки конкретен случай, постановява решенията си спазвайки критериите, свързани с принципите и ценностите на демократичната правна уредба.

Съдия Пеловска – Дилкова е толерантна и вежлива, както към колегите си, така и към гражданите, адвокатите и страните, участници в съдебния процес. Възприема нови и различни гледни точки.

Тя е почтен и независим магистрат. Въздържа се от действия, които биха компрометирали честта на магистрата в професията и обществото. Проявява дискретност като пази фактите и сведенията станали и известни при изпълнение на служебните ѝ задължения.

Съдия Пеловска – Дилкова е компетентен и квалифициран магистрат, който познава нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз.

В Инспектората към ВСС са постъпили следните жалби срещу Надя Георгиева Пеловска - Дилкова:

- с вх. № Ж-01-00566/12.05.2010 г. По жалбата има становище от инспектор с изх. № 1355/27.05.2010 г., като при извършената проверка не са констатирани нарушения в работата ѝ.

- с вх. № Ж-01-01270/08.09.2009 г., по която има становище от инспектор с изх. № 2966/29.09.2009 г. При извършената проверка не са констатирани нарушения в работата на съдията.

В отдел „Инспекторат” към ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки срещу Надя Георгиева Пеловска - Дилкова.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент се откри един сигнал срещу съдия Пеловска - Дилкова, с вх. № 94-00-829/07.09.2014 г., в който се изразява недоволство от постановени съдебни решения и действията на съдии от ОС – Враца. С решение по протокол № 31/2009 г. КПЕПК е отговорила на жалбоподателя, че ВСС и комисията не са компетентни да се произнасят по правилността на постановените актове на магистратите.

Няма образувани дисциплинарни производства срещу Надя Георгиева Пеловска - Дилкова.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Надя Георгиева Пеловска - Дилкова, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от Надя Георгиева Пеловска - Дилкова декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

Обобщеният извод е, че Надя Георгиева Пеловска - Дилкова, административен ръководител – председател на Районен съд – Враца, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – Враца.